

■ Вести из медресе

Рафик МУХАМЕТШИН:

ЖИТЬ ВНЕ НАРОДНЫХ ТРАДИЦИЙ - БЕЗНРАВСТВЕННОФатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

**В Исламском колледже
Марьям Султановой**
прошла встреча шакирдов
с профессором Рафилем
Мухаметшиным

Уфа посетил ректор Российской исламской университета (Казань) доктор политических наук, профессор Рафик Мухаметшин.

В столицу Башкирии он принял по приглашению директора Института этнологических исследований им. Р.Г. Кузеева УНЦ РАН Айслу Юнусовой для участия в защите докторской диссертации одного из соискателей на тему сравнительной характеристики профессиональной политики России и зарубежья.

Рафик Мухаметшов посетил Исламский колледж им. Марьям Султановой, где встретился с директором этого учебного заведения Ильдаром Малаховым и студентами.

В беседе с шакирдами профессор коснулся темы традиционного ислама и влияния чужих идеологий на мировоззрение представителей мусульманской молодежи.

По его мнению, жить вне народных традиций - безнравственно.

- Мы говорим, что традиционный ислам в России имеет тысячелетнюю историю. Но в советское время мусульманское духовенство представляли необразованные бабы, которые сидели в мечетях, да и сегодня еще сидят, и для молодежи олицетворяют не-



кую совокупность обычаяев и обрядов. В девяностые годы, когда началось исламское возрождение, к нам стали приезжать преподаватели, выучившиеся за границей. Влияние оттуда более привлекательно - это современные проповедники, образованные, которые хорошо знают арабский язык. И поэтому в обществе стала формироваться иллюзия, что наши обычай устарели, они далеки от ислама, а истинный ислам - там, на Востоке.

По его словам, отмежевание от национальной культуры, обычайев, складывающихся веками, пре-небрежение по отношению к роди-

телям, соседям, по отношению к своей родине - это путь, ведущий к неправильному восприятию действительности и, в конечном счете, к радикализации взглядов нашей молодежи. Поэтому нужно возвращаться к своим истокам и жить по традициям.

Рафик Мухаметшин рассказал о развитии российского исламского образования, отметив преимущество дистанционного обучения, дающего большие возможности для обучения широкой студенческой аудитории специалистами самого высокого класса. Таюже он сообщил о подготовке в казанском РИУ бакалавров и магистров. При

этом он отметил, что нельзя исключать возможности продолжить свое обучение российским студентам и за рубежом.

- Мы должны стремиться к тому, чтобы наши дипломы признавали за границей и давали право продолжить обучение в любом месте: будь то в Турции, Индонезии или какой-либо другой стране.

В завершение Рафик хазрат отметил, что применяя современные образовательные технологии, нельзя забывать о традиционных методах религиозного обучения, и возрождать, например, забытые школы устазов в подготовке знатоков Корана.

ИСТИНУ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВСЕВЫШНИЙАлсу ГАЛИНА
фото автора

**Специалист из Кувейта
Салем аль-Байануни провел
встречу с прихожанами
мечети "Ихлас"**

Сегодня в уфимской мечети "Ихлас" прошла уникальная встреча специалистов исламских дисциплин с местными прихожа-

ми. Главным гостем был директор отдела по практике призыва Международного центра "Аль-Васатийя" (Кувейт) доктор Салем аль-Байануни. Кроме того, на встрече присутствовали директор Исламского колледжа им. Марьям Султановой Ильдар Малахов (осуществлявший перевод с арабского на русский и татарский), имам-хатыб мечети Мухаммед Галлямов и преподаватели "Ихласа". Одной из основных тем беседы был вопрос различных течений в исламе.

Шейх Салем аль-Байануни подчеркнул, что нужно правильно понимать разницу между разными мазхабами и уважать каждую богословско-правовую школу. Также он добавил, что разногласия в религии (в понимании Корана и сунны) существовали еще во времена Пророка Мухаммада (сас).

Мухаммед Галлямов от имени собравшихся задал вопрос: если в джамаате люди придерживаются различных мазхабов, каким образом имаму совершать коллективную молитву?

- Вы сами ответили на свой вопрос, - сказал специалист из Кувейта. - Дело в том, что имам есть тот человек, который объединяет всех верующих. Поэтому имаму нужно совершать намаз, как он и ранее молился, а джамаат повторяет за ним.

По словам эксперта, каждого мусульманского ученого необходимо уважать несмотря на то, соглашаемся ли мы с его мнением или нет.

- Потому что настоящую истину знает только Всевышний, - подытожил Салем аль-Байануни.

Кроме того, он затронул и другой, болезненный для некоторых мусульман, вопрос: отношение к традициям народным.

- Если эти традиции не противоречат основам религии, шариата, то мы должны уважать их, -звучал свое мнение доктор аль-Байануни.

Все присутствующие поблагодарили гостя из Кувейта и попросили приезжать в Уфу почаще.

После мечети арабский гость посетил Исламский колледж им. М. Султановой, где встретился с преподавателями и студентами и провел с ними беседу по различным темам.

Напомним, это уже не первый визит Салема аль-Байануни в Башкортостан. Ранее он посещал Уфу, встречался с представителями духовенства, местными прихожанами, студентами светских и религиозных учебных заведений, проводил беседы, читал лекции, отвечал на вопросы.

■ Новости

КУРБАН С СОБЛЮДЕНИЕМ САНИТАРНЫХ НОРМ. От уфимских мечетей требуется соблюдение санитарных правил при забое скота во время празднования Курбан байрама

Администрация города Уфы рекомендует Духовному управлению мусульман Республики Башкортостан совместно с Управлением ветеринарии РБ и Уфимской городской ветеринарной станцией организовать работы по подготовке мест для жертвоприношения животных в рамках мусульманского праздника Курбан байрам.

В Управлении ветеринарии РБ отметили, что в предыдущие годы в мечетях Уфы соблюдались не все санитарно-ветеринарные требования при забое скота: места были не оборудованы, отсутствовали спецодежда и инвентарь, не соблюдались правила личной гигиены, отсутствовало водоснабжение, не было стоков, утилизация отходов происходила с нарушениями, к местам жертвоприношения допускались посторонние лица, а также кошки и собаки.

Как сообщили в ДУМ РБ газете "Рисалят-Послание", в этом году и в будущем пожелания городских властей и санитарных органов будут учтены.

■ Память**АББАС БИБАРСОВ
УМЕР**

Выражаем соболезнования родным и близким Аббаса хазрата Бибарсова.

4 октября в селе Средняя Елюзань Пензенской области скончался известный религиозный деятель Аббас Бибарсов, возглавлявший до прошлого года Единое духовное управление мусульман Пензенской области. Из Уфы в Пензенскую область отправился сын умершего муфтия - первый заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Аюп Бибарсов. На похороны, которые прошли 5 октября, прибыл другой его сын - муфтий Саратовской области Мукадас Бибарсов.

Редакция газеты "Рисалят-Послание" выражает глубокие соболезнования родным и близким Аббаса хазрата, желает им достойно продолжать его благие дела.

Также мы возносим молитвы за мархуму, просим Всевышнего принять благоденствие Аббаса хазрата и простить прегрешения.

Аббас Шабанович Бибарсов родился в 1937 году в селе Средняя Елюзань Городищенского района Пензенской области в семье крестьянина. Окончил 9 классов. С 1956 по 1963 год работал на строительстве совхозов и колхозов в разных областях страны. В 1963 году, окончив курсы шофера, три месяца работал в городе Кузнецке Пензенской области.

Религиозное образование он получил в Бухарском медресе "Мир Араб" (Узбекистан) и на факультете шариата исламского университета города Дамаска (Сирия). Работал в Духовном управлении мусульман Европейской части СССР и Сибири, возглавлял уфимскую Соборную мечеть, затем Соборную мечеть "Ашдад-бек" в Баку.

Потом вернулся в родное село и в течение 20 лет возглавлял мечеть №2 Средней Елюзань. С 1998 года он занимал должность муфтия ЕДУМ Пензенской области. В 2011 году на Съезде мусульман региона он не выдвинул свою кандидатуру на этот пост, после чего духовное управление возглавил Ислам Дашикин.